La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por el Parlamentario Foral D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Bildu-Nafarroa, sobre la negociación del Gobierno de Navarra con el Gobierno de España de unos límites propios de déficit para el presente año (PES-0060), tiene el honor de remitirle la siguiente información:

La normativa de estabilidad presupuestaria para las administraciones públicas aprobada en 2001, desarrollando el Pacto de Estabilidad y Crecimiento, acordado en el Consejo de Amsterdam en junio de 1997, es de aplicación a la Comunidad Foral de Navarra a través de lo dispuesto en el Convenio Económico.

La Ley 25/2003, modificó el Convenio Económico incluyendo dentro de las competencias de la Comisión Coordinadora prevista en el artículo 67 del Convenio Económico el acuerdo de los compromisos de colaboración y coordinación en materia de estabilidad presupuestaria.

La Comisión Coordinadora celebrada el 5 de noviembre de 2007, acordó  los compromisos de colaboración y coordinación en materia de estabilidad presupuestaria que quedan recogidos en el Anejo XV del Acta nº 1/2007.

Entre otros compromisos establece que la Comisión Coordinadora determinará el objetivo de estabilidad presupuestaria para la Comunidad Foral de Navarra para los tres ejercicios siguientes, en el plazo de un mes desde la aprobación por el Gobierno del objetivo de estabilidad presupuestaria para el conjunto del sector público.

No obstante, podrán alcanzarse acuerdos previos de carácter bilateral entre la Comunidad Foral de Navarra y la Administración General del Estado con anterioridad a la aprobación del objetivo común.

En septiembre de 2011 se reformó el artículo 135 de la Constitución Española, introduciendo al máximo nivel normativo de nuestro ordenamiento jurídico una regla fiscal que limita el déficit público de carácter estructural en nuestro país y limita la deuda pública al valor de referencia del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea. El nuevo artículo 135 establece el mandato de desarrollar el contenido de este artículo en una Ley Orgánica.

La Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera  da cumplimiento al mandato constitucional. 

La disposición final tercera  de dicha ley sigue  recogiendo  que  en virtud de su régimen foral, la aplicación a la Comunidad Foral de Navarra de lo dispuesto en dicha ley se llevará a cabo, según lo establecido en el artículo 64 de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, conforme a lo dispuesto en el Convenio Económico entre el Estado y la Comunidad Foral de Navarra.

En la Comisión Coordinadora de 7 de mayo  de 2012, se ratificó el Acuerdo de 27 de julio de 2011, entre el Ministerio de Economía y Hacienda y el Departamento de Economía y Hacienda de la Comunidad Foral de Navarra por el que se estableció el objetivo de estabilidad presupuestaria para el período 2012-2014.
El de 9 de enero de 2013, el Gobierno de Navarra, dicta las normas de ejecución que regirán la prórroga de los Presupuestos Generales de Navarra de 2012 para el ejercicio de 2013 en línea  con el objetivo de déficit del  0,7% PIB ,cifrado en 131,06 millones de euros acordado para 2013.

El 21 de marzo, de 2013 el Consejo de Política Fiscal y Financiera, crea un Grupo de trabajo para analizar los objetivos de estabilidad presupuestaria y de deuda pública para cada una de las Comunidades Autónomas. La primera reunión del Grupo se celebra el 22 de abril de 2013.

El 26 de abril de 2013 el Consejo de Ministros aprobó la remisión a la Unión Europea de la actualización del Programa de Estabilidad de España 2013-2016. Dicho Programa de Estabilidad permitirá cerrar 2013 con un déficit en el conjunto de las Administraciones Públicas del 6,3% del PIB; del 5,5% en 2014, del 4,1% en 2015 y del 2,7% del PIB en 2016.

El reparto del déficit para 2013 sería del 3,7% para la administración central, un 1,4% para la Seguridad Social y un 1,2% para las comunidades autónomas. Las corporaciones locales alcanzarían el equilibrio presupuestario.

1. ¿Qué objetivos propios de déficit va a defender el Gobierno de Navarra frente al  Estado?

El Gobierno de Navarra defiende un objetivo de déficit para 2013 óptimo que nos permita financiar el presupuesto de gastos e impulsar medidas para la reactivación económica.
La Comunidad Foral de Navarra es la única Comunidad Autónoma que recauda directamente sus impuestos, y por tanto, el ajuste de contabilidad nacional de recaudación incierta no se produce con esta intensidad en ninguna otra Comunidad Autónoma del Estado y sufre directamente y en tiempo real la caída de los impuestos y se traslada automáticamente a nuestra contabilidad. Esto no ocurre en el resto de Comunidades Autónomas.

2. ¿Qué incidencia tendría el logro de dicho objetivo en la gestión del Presupuesto actual?

El logro de dicho objetivo nos permitiría tener margen para cumplir con dicho objetivo  dada la incertidumbre  que en nuestro caso existe sobre los ingresos que vamos a devengar hasta final de año.

3. ¿Qué proceso negociador se ha establecido?

Conforme a lo establecido en el artículo 67 del Convenio Económico y el Anejo XV del Acta nº 1/2007 de la Comisión Coordinadora corresponde a dicha Comisión determinar el objetivo de estabilidad presupuestaria para la Comunidad Foral de Navarra .No obstante, podrán alcanzarse acuerdos previos de carácter bilateral entre la Comunidad Foral de Navarra y la Administración General del Estado.

Por lo que es éste el proceso negociador que está utilizando nuestra Comunidad en el momento actual. Si bien  Navarra  acude al  Consejo de Política Fiscal y Financiera y a los  grupos de trabajo que en su seno se crean.

 4. ¿Cuál es la situación actual de dicho proceso negociador?

La situación actual del proceso negociador se encuentra en la fase de conversaciones  para ultimar el acuerdo.

5. ¿Quiénes engrosan las delegaciones negociadoras de cada una de las instituciones? 

Los representantes de la Administración General del Estado en la Comisión Coordinadora del Convenio Económico entre el Estado y Navarra son los titulares de los órganos siguientes:

Secretaría de Estado de Administraciones Públicas que ostentará la presidencia de la representación de la Administración General del Estado; Secretaría de Estado de Presupuestos y Gastos; Secretaría de Estado de Hacienda; Dirección General de la Agencia Tributaria; Dirección General de Presupuestos y Secretaría General de Coordinación Autonómica y Local que actuará como secretaría de la representación de la Administración General del Estado. 

Los representantes de la Comunidad Foral de Navarra en la Comisión Coordinadora del Convenio Económico entre el Estado y Navarra son los titulares de los órganos siguientes: Departamento de Economía, Hacienda, Industria y Empleo que ostentará la presidencia de la representación de la Comunidad Foral; Gerencia  del  Organismo Autónomo Hacienda Tributaria de Navarra; Dirección General de Política Económica e Internacional; Dirección General del Presupuesto; Dirección del Servicio de Desarrollo Normativo y Fiscalidad ; Dirección  del Servicio de Economía que actuará como secretaría de la representación de la Comunidad Foral .

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 27 de mayo de 2013

La Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo: Lourdes Goicoechea Zubelzu

